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ВСТУП 
 

Програма вивчення навчальної  дисципліни «Спецкурс "Організація ігрової діяльності 

дітей з психофізичними вадами"» складена Стельмах Н.В. відповідно до освітньо-

професійної програми підготовки бакалаврів напряму 016 – «Спеціальна освіта». 

 Мета курсу – теоретична та практична підготовка студентів до виконання 

кваліфікаційних обов’язків вихователя щодо організації, діагностики та планування ігрової 

діяльності дітей дошкільного віку, методичної роботи з питань педагогічного супроводу 

ігрової діяльності дошкільників з психофізичними вадами. 

Завдання курсу: 

систематизація знань студентів про ігрову діяльність (гру) та методику керівництва 

нею; окреслення змісту ігрової діяльності у програмно-методичному забезпеченні 

дошкільної освіти та діяльності спец закладів; 

оволодіння студентами методичними засадами педагогічного супроводу ігрової 

діяльності дітей дошкільного віку; 

формування умінь доцільно використовувати методи і прийоми організації ігрової 

діяльності в освітньому просторі дошкільного навчального закладу, діагностувати ігрові 

інтереси та вміння дітей, планувати ігрову діяльність дошкільників з психофізичними 

вадами розвитку. 

Передумови для вивчення дисципліни: знання, уміння та навички з таких 

дисциплін: педагогічна деонтологія, риторика, культура мовлення корекційного педагога, 

спеціальна, порівняльна психологія, університетські студії. 

Навчальна дисципліна складається з 3-ьох кредитів 

Очікувані результати навчання: (відповідно до ОПП) 

Сформовані знання про особливості ігрової діяльності дітей дошкільного віку; 

складові методології ігрової діяльності: принципи, теорії гри, об’єктивні закони і 

закономірності, концепції, підходи, категоріально-понятійний апарат, функції гри, структуру 

ігрової діяльності, класифікацію ігор; зміст ігрової діяльності у програмно-методичному 

забезпеченні дошкільної освіти; методичні засади педагогічного супроводу 

Розвиток умінь проектувати ігрову діяльність дітей дошкільного віку; 

використовуючи педагогічні методи і прийоми, які б сприяли засвоєнню теоретичних знань з 

теорії і методики ігрової діяльності дітей дошкільного віку, розвитку пізнавальних інтересів, 

формуванню необхідних професійних вмінь і навичок; здійснювати у процесі керівництва 

грою динамічну мобілізацію всіх її структурних на досягнення позитивного педагогічного 

результату; забезпечувати розвивально-виховне ігрове середовище у дошкільному 

навчальному закладі. 

Згідно з вимогами ОПП студент оволодіває такими компетентностями: 

I. Загальнопредметні: розуміння та сприйняття етичних норм поведінки відносно 

інших людей і відносно природи (принципи біоетики); розуміння необхідності та 

дотримання норм здорового способу життя; здатність учитися; здатність до критики й 

самокритики; креативність, здатність до системного мислення; адаптивність і 

комунікабельність; наполегливість у досягненні мети; турбота про якість виконуваної 

роботи; толерантність. Загальнонаукові компетенції: базові уявлення про основи філософії, 

психології, педагогіки, що сприяють розвитку загальної культури й соціалізації особистості, 

схильності до етичних цінностей, знання вітчизняної історії, економіки й права, розуміння 

причинно-наслідкових зв'язків розвитку суспільства й уміння їх використовувати в 

професійній і соціальній діяльності. Інструментальні компетенції: навички роботи з 

комп'ютером; дослідницькі навички.  

II. Фахові: сучасні уявлення про принципи організації, навчально-методичного 

забезпечення, та механізми практичної роботи з особами, які мають порушення 

психофізичного розвитку; сучасні уявлення про принципи державної політики у сфері 

корекційної освіти, завдання, напрями, зміст, методи, засоби, форми корекційної допомоги 

особам з порушеннями психофізичного розвитку, про шляхи вирішення актуальних проблем 

корекційної освіти; здатність застосовувати сучасні освітні, реабілітаційні, інформаційні, 

технології у роботі з особами, які мають порушення психофізичного розвитку в умовах 



закладів, служб, організацій, установ сфери освіти, охорони здоров’я, соціального захисту; 

базові уявлення про основні закономірності, історичні та сучасні досягнення практичної 

роботи з особами, які мають порушення психофізичного розвитку; розуміння ролі 

особистості корекційного педагога у роботі з особами, які мають порушення психофізичного 

розвитку; уявлення про зміст корекційної роботи з різними групами осіб з порушеннями 

психофізичного розвитку та диференційованими методами корекційно-компенсаторної, 

реабілітаційної, розвивальної, попереджувальної роботи з ними; базові уявлення про 

категорії осіб з порушеннями психофізичного розвитку, які є суб’єктами корекційної освіти; 

розуміння значення комплексного підходу у наданні корекційних освітніх послуг; володіння 

методами спостереження, опису, ідентифікації, класифікації порушень психофізичного 

розвитку; здатність застосовувати основні теоретичні та практичні методи аналізу та оцінки 

стану психофізичного розвитку осіб, які потребують корекційних освітніх послуг. 

Спеціалізовано-професійні: здатність організовувати та здійснювати навчальну, корекційну, 

розвивальну та виховну роботу з особами, які мають порушення психофізичного розвитку з 

урахуванням структури порушення, вікових та індивідуальних особливостей осіб, вимог 

освітніх стандартів, програм навчання та виховання; здатність використовувати професійно-

профільовані знання у діагностичному обстеженні осіб з порушеннями психофізичного 

розвитку; здатність використовувати професійно-профільовані знання у визначенні етіології, 

симптоматики, патогенезу, психологічних механізмів порушень психофізичного розвитку; 

здатність використовувати професійно-профільовані знання при визначенні рівня 

психофізичного розвитку осіб, що потребують корекційної освіти;  прогнозуванні їхніх 

потреб у корекційно-педагогічних, спеціальних психологічних,  медичних та соціальних 

послугах. 

На вивчення навчальної дисципліни відводиться 90 годин / 3 кредити ECTS. 

      

  2. Інформаційний обсяг навчальної дисципліни 

 

Кредит 1. Теоретико-методологічні засади ігрової діяльності дітей з 

психофізичними вадами 

 

Тема 1.  Методолого-теоретичні засади ігрової діяльності дітей  

Сутність гри. Історія розвитку гри. Теорії гри у зарубіжній та вітчизняній педагогіці 

та психології. Принципи ігрової діяльності. 

 

Тема 2. Роль гри в особистісному розвитку дитини 

Особливості розвитку психіки дитини в процесі гри. Гра як фактор соціального 

розвитку дітей. Формування етико-моральних засад особистості дитини в ігровій діяльності. 

Розвиток спрямованості особистості дитини. Всебічний та гармонійний розвиток дітей у 

процесі гри. 

 

Тема 3. Гра в освітньо-виховному просторі освітнього закладу 

Види ігрової діяльності (дві групи ігор: творчі ігри, ігри за правилами). Творчі: 

сюжетно-рольові, конструктивно-будівельні, ігри-драматизації та театралізації, ігри з 

елементами праці, ігри-фантазування. Ігри за правилами: дидактичні, пізнавальні, рухливі, 

спортивні, хороводні, народні, інтелектуальні, комп’ютерні. Ігри малих форм: лічилки, 

заклички, примовки, забавлянки, мирилки, дражнили, звуконаслідування, скоромовки, 

загадки, жартівливі мовні ігри та ін. Структура ігрової діяльності. Характеристика 

структурних компонентів ігрової діяльності (мотиваційний, цільовий, змістовий, 

процесуально-операційний, контрольно-оцінний). Функції ігрової діяльності. 

 

Кредит 2. Психолого-педагогічні особливості дитячих ігор 

 

Тема 4. Методика організації ігрової діяльності дітей. 

Загальні вимоги до ефективності ігрових технологій. Стадії розвитку ігрової 

діяльності. Психолого-педагогічні умови організації гри. Особистісно орієнтоване 



спілкування педагога з дітьми в процесі ігрової діяльності. Система педагогічних методів і 

прийомів. Розвивально-виховне ігрове середовище. 

 

Тема 5. Вікові особливості застосування ігрової діяльності дітей. 

Вікові особливості дітей різних вікових категорій (дошкільників, молодших школярів, 

підлітків, старшокласників). Особливості ігрової діяльності в дошкільному віці. Організація 

ігрової діяльності в молодшому шкільному віці. Умови ігрової діяльності в підлітковому 

віці.  Специфічні особливості організації ігрової діяльності в старшому шкільному віці. 

Принципи, методи і прийоми застосування ігрової діяльності на різних вікових етапах. 

 

Тема 6. Методика організації та проведення творчих ігор. 

Види творчих ігор за правилами.  Сюжетно-рольові ігри, їх особливості, значення у 

вихованні дітей. Структура сюжетно-рольової гри, методика її організації  Характеристика 

та організація театралізованих ігор. Ігри-драматизації та театралізації, їх особливості і 

розвиваюче значення. Розвиток мовленнєвої творчості дошкільника у процесі гри-

драматизації. Ігри-фантазування, їх значення, особливості в структурі педагогічного процесу 

освітнього закладу. 

 

Кредит 3. Освітньо - виховний потенціал дитячих ігор 

 

Тема 7. Методика організації та проведення ігор за правилами 

Види ігор за правилами. Ігри з правилами в структурі педагогічного процесу 

освітнього закладу. Сутність дидактичних ігор. Народні коріння дидактичної гри. Види 

дидактичних ігор. Словесні дидактичні ігри. Структурні компоненти дидактичних ігор, їх 

характеристика. Методи організації дидактичних ігор у освітньому закладі. Ігри з 

елементами спорту. Народні ігри – джерело духовності. 

 

Тема 8. Ділова гра в педагогічному процесі 

Ділова гра як метод активного навчання. Розробка ділових ігор. Розробка загальної 

структури оцінювання діяльності учасників (індивідуального та групового). Методичне 

забезпечення ділових ігор. Організація та проведення ділових ігор. 

 

Тема 9.  Використання інноваційних ігрових технологій в умовах освітнього закладу 

Сутність поняття «інноваційна ігрова технологія». Методика Н.Гавриш використання 

коректурних таблиць. Розвиток творчої уяви у дітей (методика Л. Фесюкової). Ігри з 

блоками Дьєнеша. Інноваційна технологія «Казкові лабіринти гри» (В. Воскобович). 

Палички Кюізенера. Теорія розвитку винахідницьких завдань (за Г. Альтшуллером). 

Інноваційна технологія «Чудеса на піску» (Т. М. Грабенко, Т. Д. Зінкевич-Євстигнєєва). 
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